

3629



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 1

VOL. Nr. 1

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE MAI.

pe anul 1971.

DE LA Nr. 71; 700-724

Data

~~1~~
1

~~415~~ file
415 file

Urmează vol. nr.

O R D I N U L

=====

MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE

AL

REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

Nr. 71... din 15.01....1971

Activitatea desfășurată de organele miliției în anul 1970 a avut ca obiectiv principal traducerea în viață a sarcinilor izvorâte din documentele Congresului al X-lea al P.C.R. și a indicațiilor conducerii de partid și de stat, aplicarea consecventă a legilor și celorlalte acte normative. Sub conducerea și îndrumarea permanentă a organelor de partid, sprijinindu-se pe concursul larg al oamenilor muncii, miliția și-a îndeplinit la un nivel calitativ superior sarcinile și misiunile încredințate.

Promovarea unei noi concepții de lucru, așezarea muncii pe baze științifice și orientarea ei spre îndeplinirea sarcinilor de bază puse de partid în fața organelor noastre, au dus la perfecționarea activității de miliție și la obținerea unor rezultate pozitive în toate compartimentele.

Ofițerii și subofițerii de miliție au acționat mai ferm împotriva elementelor infractoare și contraveniente, dovedind inițiativă și răspundere în apărarea legalității socialiste. În anul 1970, s-a acordat o atenție sporită sectoarelor economice cu o stare infracțională accentuată și au fost luate măsuri hotărâte contra celor care au atentat la proprietatea obștească. Acțiunile, controalele milițienesti și raziile efectuate în colaborare cu alte organe de stat, au fost mai bine organizate și di-

..//..

versificate, avînd un rol deosebit în prevenirea și descoperirea infracțiunilor.

Apărarea persoanei, a drepturilor și libertăților cetățenești a constituit o preocupare majoră a organelor de miliție. S-a acționat mai ferm pentru combaterea unor infracțiuni grave, săvîrșite cu violență, a încălcării normelor privind ordinea și liniștea publică.

A crescut exigența și fermitatea ofițerilor și subofițerilor de miliție pentru asigurarea securității circulației rutiere. Ca urmare, numărul accidentelor de circulație a scăzut.

Aplicarea consecventă a învățămintelor desprinse din documentele de partid, intensificarea muncii de educație și sporirea exigenței șefilor au dus la întărirea răspunderii personale în executarea atribuțiilor de serviciu. Marea majoritate a cadrelor miliției respectă cerințele legii, dau dovadă de inițiativă și acționează cu promptitudine pentru combaterea faptelor antisociale.

S-a îmbunătățit operativitatea și calitatea cercetărilor, ceea ce a determinat o mai bună finalitate judiciară a cazurilor penale instrumentate. Organele miliției, dovedind solici-tudine și receptivitate, au depus un mare volum de muncă pentru rezolvarea, potrivit cerințelor legii, a cererilor, sesizărilor și reclamațiilor cetățenilor.

Rezultate calitativ superioare s-au obținut și în domeniul pregătirii politico - ideologice, profesional - juridice, militare și de cultură generală a cadrelor. Un accent deosebit s-a pus pe studierea și însușirea legilor și ordinelor, pe cunoașterea problemelor specifice sectoarelor de muncă, ceea ce a dus la creșterea capacității și competenței profesionale a cadrelor.

Înaltele calități morale ale ofițerilor și subofițerilor de miliție s-au manifestat pregnant și cu ocazia calamităților naturale, cînd, alături de întregul popor, au acționat cu abnegație și eroism pentru salvarea vieții și a avutului oamenilor, paza obiectivelor și valorilor materiale și asigurarea ordinii publice în zonele sinistrate.

În activitatea organelor și formațiunilor de miliție s-au manifestat și unele neajunsuri. Munca de prevenire nu s-a desfășurat întotdeauna la nivelul cerințelor, ceea ce a făcut ca starea infracțională să se mențină la un nivel ridicat. Există unele deficiențe în activitatea de identificare, luare în evidență și supraveghere a elementelor care interesează miliția.

Verificarea unor plângeri și sesizări s-a făcut cu întârziere, iar în cercetarea la fața locului și administrarea probelor nu întotdeauna s-au folosit mijloacele și metodele criminalistice moderne, ceea ce a contribuit la rămânerea cu autori neidentificați a unui mare număr de infracțiuni.

Sînt încă numeroase cazuri de încălcare a regulilor de circulație, de indisciplină în traficul rutier, care se soldează cu accidente grave.

În prezent, cînd întregul popor desfășoară o vastă activitate pentru continua dezvoltare economică și socială a României pe linia trasată de Congresul al X-lea, miliției îi revine înalta îndatorire de a acționa cu toate forțele, pentru intronarea respectului față de lege.

În vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor și misiunilor încredințate de partid și guvern, a perfecționării continue a întregii activități a miliției, a creșterii operativității și combativității în prevenirea, descoperirea și reprimarea fenomenului infracțional,

O R D O N :

1. Organele miliției vor acționa cu hotărîre pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român și celelalte documente de partid, din actele normative și ordinele în vigoare, pentru apărarea fermă a cuceririlor revoluționare ale poporului, a proprietății obștești, pentru respectarea normelor

..//..

orînduirii socialiste și a legilor țării.

Se va continua și adînci procesul de perfecționare a întregii activități de miliție, pentru ridicarea pe o treaptă superioară a calității acesteia și creșterea randamentului în muncă al fiecărui ofițer și subofițer.

2. Șefii inspectoratelor de miliție sînt obligați să analizeze starea infracțională, fenomenele noi ce apar și pe baza concluziilor ce se desprind să ia măsuri de îmbunătățire continuă a muncii de prevenire și descoperire a infracțiunilor.

Acțiunile, controalele milițienești și raziile vor fi organizate și efectuate pe baza cunoașterii temeinice a problemelor de interes milițienesc din sectoarele economice și locurile favorabile săvîrșirii de infracțiuni. În mod deosebit se va acționa în sectoarele: circulația mărfurilor, agricultură și silvicultură, construcții și materiale de construcții, transporturi, industrie alimentară, prestări de servicii, precum și în alte sectoare. Se va urmări prevenirea și descoperirea infracțiunilor și altor nereguli privind aprovizionarea populației, evidența, depozitarea și paza bunurilor materiale.

Organele miliției vor intensifica munca informativ - operativă pentru reprimarea hotărîtă a speculei, îndeosebi cu produse agro-alimentare. Vor fi identificate și depistate persoanele care practică comerțul ilegal, scot din circuitul comerțului de stat mărfuri pe care le speculează. Organele de miliție vor acționa permanent în piețe și alte locuri unde își desfășoară activitatea elementele speculante, iar periodic se va analiza eficiența măsurilor luate.

Organele miliției vor exercita control sistematic asupra modului cum își desfășoară activitatea elementele din paza civilă, luînd măsuri de instruire temeinică de specialitate a acestora pentru sporirea contribuției lor la apărarea avutului obștesc, la prevenirea și descoperirea infracțiunilor și altor încălcări de lege.

Șefii de inspectorate vor lua măsuri de întărirea pazei generale pe timpul nopții, introducînd sistemul patrulelor

auto în localitățile urbane.

Șefii de organe vor întări controlul asupra securității păstrării, manipulării și transportului valorilor monetare, luând măsuri pentru deplina securitate a acestora.

Se va intensifica munca de prevenire a infracțiunilor ce se săvârșesc prin violență: omorurile, tâlhăriile, violurile, vătămarile corporale grave și ultrajele.

În cursul trimestrului I/1971 șefii de organe vor analiza situația furturilor de autovehicule săvârșite pe teritoriul de competență și vor acționa ferm, folosind toate forțele și mijloacele, în vederea prevenirii și descoperirii operative a acestor infracțiuni.

Inspectoratul general al miliției, toate organele de miliție vor urmări aplicarea consecventă a Decretului nr. 153/1970, analizând influența acestuia asupra întăririi ordinii publice și a reducerii stării infracționale.

Se va acționa permanent în locurile aglomerate, inclusiv pe trenuri, în stații c.f.r., porturi și aeroporturi, pentru depistarea elementelor infractoare, tulburente, parazitare și vicioase, a minorilor lipsiți de supraveghere.

Elementele depistate, care nu-și pot dovedi identitatea și prezintă suspiciuni, vor fi verificate în evidențele miliției și la domiciliu pentru clarificarea situației lor.

Șefii inspectoratelor de miliție, cu sprijinul organelor medico - sanitare, vor continua activitatea de identificare a bolnavilor psihici care prezintă pericol public și a bolnavilor venerici, luând măsuri pentru completarea evidențelor existente și rezolvarea, conform legii, a situației fiecăruia. Cu ocazia raziiilor și a acțiunilor ce se întreprind se va asigura și controlul venerian al persoanelor depistate.

Organele miliției vor stabili măsuri concrete pentru folosirea largă și eficientă a presei, radioului și televiziunii care au un rol important în prevenirea infracțiunilor și crearea opiniei de masă împotriva celor care încalcă legile.

Solicitând sprijinul organelor procuraturii, justiției și Asociației juriștilor, se vor organiza întâlniri cu populația, unde vor fi prelucrate legile și celelalte acte normative, cu

exemple concrete din localitățile, sectoarele sau unitățile respective.

3. Apărarea fermă a proprietății socialiste va constitui, și în viitor, preocuparea majoră a tuturor organelor de miliție. Se va acționa operativ și hotărât pentru depistarea infracțiunilor grave - delapidările, înșelăciunile, furturile - precum și a cazurilor de neglijență, risipă sau proastă gospodărire în păstrarea ori în manipularea bunurilor obștești.

Organele de miliție sînt obligate să vegheze ca să nu fie angajați sau menținuți în posturi de gestionari persoanele care posedă antecedente penale, sau despre care există date că datorită comportării și modului de viață nu pot ocupa asemenea funcții.

Se vor verifica și analiza toate cazurile în care s-au constatat plusuri în gestiuni, luîndu-se măsuri ferme de cercetare și finalizare a lor.

Organele miliției vor urmări modul cum se respectă dispozițiile cu privire la controlul financiar asupra gestiunilor și vor sesiza organele de resort ierarhic superioare despre neregulile constatate.

Sefii de organe și formațiuni vor impulsiona prin toate mijloacele activitatea de identificare a persoanelor care au acumulat averi pe căi ilicite, sesizînd comisiile județene constituite în acest scop.

4. Sefii inspectoratelor de miliție vor lua măsuri pentru creșterea numerică și calitativă a surselor de informare și de perfecționare continuă a mijloacelor și metodelor de obținere, verificarea și exploatare a informațiilor. Ofițerii și subofițerii de miliție își vor organiza activitatea informativă, în obiectivele și locurile pretabile unde există date că se pregătesc ori se comiț infracțiuni, astfel încît să le prevină și descopere operativ.

Munca informativă va avea un caracter continuu și cuprinzător, antrenîndu-se toate persoanele care pot furniza date despre problemele de interes milițienesc. Se va continua

atragera și folosirea, în activitatea operativă a ofițerilor și subofițerilor de rezervă sau altor foste cadre M.A.I.

Ofițerii și subofițerii de circulație, pînă la 31 august 1971, își vor crea persoane de sprijin în autobaze și garajele mari, pentru obținerea unor date legate de încălcarea normelor de securitate a circulației rutiere, ori de folosirea abuzivă a autovehiculelor unităților socialiste. În celelalte garaje, persoanele de sprijin vor fi create de către lucrătorii operativi din sectoarele pe raza cărora se află aceste unități.

Sefii de organe vor lua măsuri hotărîte pentru creșterea randamentului surselor de informare, prin instruirea multilaterală a acestora, lichidarea fluctuației nejustificate și verificarea lor permanentă. Sefii nemijlociți vor indica sarcini concrete pentru verificarea, completarea și valorificarea operativă a informațiilor, stabilind termene precise de executare.

Pentru intensificarea lucrării informative în penitenciare și alte locuri de deținere, pînă la 1 martie 1971, Inspectoratul general al miliției împreună cu Direcția generală a penitenciarelor vor elabora o instrucțiune privind lucrarea informativă a unor categorii de deținuți și arestați preventiv.

5. Se vor lua măsuri pentru lărgirea bazei operative de lucru prin identificarea, luarea în evidență și supravegherea tuturor elementelor ce interesează munca de miliție, folosindu-se mai eficient sursele de informare, tehnica operativă, filajul și investigația, acțiunile directe și alte mijloace operative.

Se va perfecționa activitatea de supraveghere prin toate mijloacele muncii informativ - operative a infractorilor periculoși, care se deplasează în alte localități în scopul de a săvârși infracțiuni, pentru cunoașterea activității lor infracționiste, a mișcării și legăturilor pe care le au, asigurându-se o conlucrare efectivă între organele de miliție pe teritoriul cărora se deplasează.

Se vor lua măsuri pentru supravegherea și depistarea elementelor din rîndul minorilor și tineretului, expuse să să-

vîrșească infracțiuni, a celor care sînt în anturajul unor infractori periculoși sau cetățeni străini, ori se organizează în grupuri ale căror manifestări contravin eticii socialiste.

Sefii inspectoratelor de miliție vor asigura o legătură permanentă cu factorii care au sarcini pe linia minorilor și tineretului și vor acționa în vederea preîntîmpinării manifestărilor antisociale din rîndul acestora, elaborînd măsuri în raport de situația concretă de pe teritoriul de competență.

Periodic se va analiza evoluția fenomenului infracțional în rîndul minorilor și tineretului, informînd organele de partid cu concluziile ce se desprind și măsurile ce se impun a fi luate.

Inspectoratul general al miliției, inspectoratele județene de miliție și Inspectoratul miliției municipiului București vor intensifica activitatea de depistare a elementelor care trafică sau dețin ilegal metale și pietre prețioase, valută și stupefiante. Se va acționa sistematic pentru determinarea canalelor prin care se introduc sau se scot din țară asemenea valori și substanțe, intensificîndu-se activitatea informativ - operativă în baruri, hoteluri, campinguri și alte locuri favorabile efectuării operațiunilor nelegale pe această linie.

Se vor lua măsuri de supraveghere a cetățenilor străini care vin în mod repetat în țară și se ocupă cu traficul de aur și valută, contrabandă cu autoturisme și alte mărfuri introduse ilicit, ori săvîrșesc alte fapte care contravin legilor noastre. Inspectoratul general al miliției va ține o evidență centralizată a acestor persoane și le va semnala inspectoratelor de miliție județene, în vederea supravegherii activităților lor.

Se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea muncii informativ - operative în vederea identificării deținătorilor clandestini de arme, muniții și explozivi.

Sefii de organe vor întări controlul asupra respectării dispozițiilor legale privitoare la producerea, păstrarea, circulația și utilizarea produselor și substanțelor stupefiante, a celor puternic toxice și a explozivilor.

Ofițerii și subofițerii operativi de sector, subofițerii de la posturi și din paza generală sînt obligați să cunoască fi-

zic persoanele din baza operativă de lucru, să se preocupe mai mult de cunoașterea populației de pe teritoriul de competență în vederea identificării elementelor care prezintă interes pentru munca de miliție.

Recidiviștii și elementele fără ocupație care duc viață parazitară vor fi chemate periodic la organul de miliție și avertizate asupra îndatoririi de a se încadra într-o activitate utilă. Vor fi întreprinse investigații la domiciliul acestora, pentru a li se cunoaște modul de viață.

Până la 15 mai 1971 Inspectoratul general al miliției va stabili un sistem unitar de acțiune a organelor de miliție și de codificare a activităților de urmărire a evadaților, dezerterilor, persoanelor care se sustrag executării pedepsei și a infractorilor periculoși care se deplasează în diferite localități pentru a săvârși infracțiuni.

Direcția judiciară și Institutul de criminalistică vor întocmi și difuza, până la 31 martie 1971, albume fotografice cu evadații, dezerterii și cei mai periculoși infractori urmăriți și neprinși, care vor fi completate periodic.

Toți lucrătorii formațiunilor de circulație vor fi dotați cu index alfabetic și vor fi instruiți pentru folosirea lui în activitatea practică.

Inspectoratul general al miliției va ține permanent legătura cu punctele de control trecere frontieră, cu organele de contrainformații frontieră, precum și cu unitățile de grăniceri, adoptând în comun măsuri pentru preîntâmpinarea părăsirii frauduloase a teritoriului țării.

Până la 30 iunie 1971, pe baza unui control, în colectivele de conducere ale inspectoratelor de miliție se va analiza modul cum s-au aplicat instrucțiunile muncii informative și operative, stabilind măsuri concrete pentru îmbunătățirea acestor activități.

6. Șefii inspectoratelor de miliție vor lua măsuri pentru îmbunătățirea supravegherii informative generale în mediul rural, în vederea identificării tuturor persoanelor care intenționează sau comit infracțiuni contra securității statului.

Se va asigura o colaborare strânsă cu organele securității pentru instruirea și folosirea complexă a surselor de informare, realizarea unui schimb permanent de informații și valorificarea operativă a acestora.

Periodic se vor efectua controale și analize comune, urmărindu-se modul în care se aplică dispozițiunile ordinului ministrului afacerilor interne și al președintelui Consiliului Securității Statului cu privire la supravegherea informativă generală în mediul rural și se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea acestei activități.

7. Inspectoratul general al miliției, inspectoratele județene de miliție și Inspectoratul miliției municipiului București, vor intensifica activitatea de supraveghere și control a circulației, pentru a determina reducerea în continuare a accidentelor și altor încălcări ale normelor legale privind circulația rutieră. Până la 30 aprilie 1971 se vor elabora planurile de supraveghere și controlul circulației pentru sezonul cu trafic intens și vor fi instruite cadrele care vor executa aceste măsuri.

Până la 30 mai 1971, în colaborare cu organele de resort, se vor efectua toate lucrările de semnalizare și amenajare rutieră planificate pentru sezonul turistic din acest an.

Inspectoratul general al miliției, inspectoratele județene de miliție și Inspectoratul miliției municipiului București vor analiza, în trimestrul II/1971, aportul ofițerilor și subofițerilor din alte formațiuni în activitatea de constatare și sancționare a încălcărilor normelor de circulație.

În supravegherea și controlul traficului rutier se va verifica legalitatea transporturilor de mărfuri și persoane, vor fi depistate cazurile de folosire abuzivă a autovehiculelor unităților socialiste.

Până la 30 iunie 1971 Inspectoratul general al miliției va prezenta un studiu cu privire la dezvoltarea traficului rutier și măsurile ce se impun a fi luate pentru asigurarea securității lui în următorii 10 ani. Asemenea studii vor fi efectuate la nivelul fiecărui inspectorat de miliție, propunându-se, măsuri de sistematizare a circulației în orașe și municipii.

Inspectoratul general al miliției va analiza în trimestrul III/1971 modul cum s-a desfășurat predarea în școli a lecțiilor de circulație, luându-se, împreună cu organele de resort, măsuri pentru perfecționarea acestei activități.

Se vor extinde patrurile școlare de circulație, organizându-se concursuri și tabere speciale pentru instruirea elevilor care fac parte din acestea.

Direcția circulației va iniția concursuri pentru scenarii de filme, afișe și alte tipărituri pe teme de circulație. În trimestrul I/1971 va analiza conținutul emisiunilor de radio și televiziune cu subiecte din domeniul circulației rutiere.

În anul 1971, Inspectoratul general al miliției va organiza un nou concurs " Cel mai bun agent de circulație ".

Șefii de organe vor acționa cu toată fermitatea pentru evitarea cu desăvârșire a accidentelor săvârșite de ofițerii și subofițerii de miliție, îndeosebi de către cei din formațiunile de circulație. Parcul auto din dotarea organelor și formațiunilor de miliție va fi întreținut și folosit rațional, luându-se măsuri severe împotriva celor care încalcă dispozițiile în vigoare.

8. Întreaga activitate a organelor și formațiunilor de miliție va fi orientată spre respectarea strictă a legalității socialiste, pentru înlăturarea cu desăvârșire a oricărui abuz ori lipsă de fermitate în aplicarea legii. Fiecare caz de încălcare a legalității va fi analizat și aspru sancționat, făcându-se din el o problemă de educare a cadrelor în spiritul cinstei și corectitudinii.

Șefii de organe sînt obligați să vegheze în permanență la respectarea strictă a legalității reținerilor și a regimului deținerii în aresturile miliției, luînd măsuri hotărîte care să asigure paza și supravegherea persoanelor introduse în arest, a celor transferate sau care muncesc la punctele de lucru.

Se va acționa ferm pentru îmbunătățirea operativității și calității muncii de cercetare penală, pentru creșterea randamentului fiecărui ofițer și subofițer în această activitate. Pînă la 31 martie 1971 șefii de organe și formațiuni vor analiza cauzele penale rămase nesoluționate din anul precedent, stabilind sarcini concrete și termene pentru rezolvarea lor.

Sefii organelor de miliție vor lua măsuri pentru perfecționarea continuă a activității criminalistice a tuturor cadrelor din subordine, astfel încât să se folosească eficient mijloacele și metodele criminalistice în întreaga muncă de descoperire și cercetare a infracțiunilor. Se va asigura cercetarea operativă și temeinică la fața locului, folosindu-se investigațiile și mijloacele tehnico-criminalistice și valorificând de îndată urmele ridicate din câmpul infracțiunii, în vederea identificării autorilor. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii calității constatărilor tehnico-științifice, astfel încât acestea să contribuie mai mult la identificarea și dovedirea vinovăției infractorilor.

În cazul delapidărilor, distrugerilor și degradărilor cu urmări grave și deosebit de grave se va colabora cu organele Consiliului Securității Statului spre a se stabili dacă faptele respective nu au caracterul unor infracțiuni îndreptate împotriva orânduirii noastre socialiste.

Sefii de organe sînt obligați să analizeze periodic și să îndrume cercetarea și finalizarea cauzelor penale complexe, cu prejudicii însemnate, grupuri de infractori sau privind infracțiuni comise prin moduri de operare deosebite, repartizîndu-le pentru soluționare celor mai competente cadre.

Persoanele sancționate cu închisoare contravențională vor fi verificate în evidențele miliției și investigate, pentru a se stabili dacă nu sînt autorii unor infracțiuni.

Direcția judiciară, circulație, Institutul de criminalistică și Serviciul transporturi vor analiza cauzele cu autori necunoscuți, pe genuri de infracțiuni, moduri de operare și loc de săvîrșire, acordînd sprijin pentru rezolvarea celor mai dificile: omoruri, tîlhării, accidente de circulație cu urmări mortale, furturi și violuri.

Sefii de organe vor verifica stadiul muncii în cauzele cu autori necunoscuți, stabilind în fiecare dosar, măsuri informativ-operative și de cercetare care să ducă la rezolvarea acestora. Periodic, în colectivele de conducere se va analiza modul cum se îndeplinesc măsurile stabilite în aceste cauze. La sfîrșitul semestrului I/1971 Inspectoratul general al miliției îmi va raporta felul cum se desfășoară activitatea în dosarele cu autori necunoscuți.

9. Șefii de organe sînt obligați să ia măsuri ca primirea și rezolvarea cererilor, scrisorilor și sesizărilor cetățenilor să se facă în condițiile stabilite de lege. Pentru lucrul cu publicul vor fi selecționate cele mai pregătite cadre, care vor fi instruite temeinic asupra sarcinilor ce le revin.

Direcția evidenței populației va lua măsuri de îmbunătățirea evidențelor centrale și locale, pentru a reflecta fidel datele privind identitatea, domiciliul și reședința tuturor persoanelor. Pînă la 30 august 1971, va studia mișcarea populației pe teritoriul țării și va prezenta propuneri pentru perfecționarea regimului domicilierei, punîndu-se ordine în evidența populației.

Pe baza unui studiu asupra eficienței cărților de imobil, pentru cunoașterea populației și a mișcării acesteia, Inspectoratul general al miliției va prezenta conducerii Ministerului Afacerilor Interne pînă la 30 octombrie 1971, concluziile și măsurile ce se impun.

Șefii organelor de miliție vor prezenta propuneri concrete comitetelor executive ale consiliilor populare pentru asigurarea condițiilor de securitate a documentelor de stare civilă. Cel puțin o dată pe an se va controla activitatea delegaților de stare civilă și se va verifica gestiunea documentelor înseriate. Pînă la 30 iunie 1971 se va analiza stadiul cercetărilor efectuate în vederea găsirii actelor de stare civilă dispărute sau nejustificate.

Semestrial, șefii de inspectorate vor controla modul cum sînt păstrate și conservate corpurile delictate și obiectele găsite sau abandonate, luînd măsurile care se impun.

10. Inspectoratul general al miliției, Direcția financiară și Direcția serviciilor și înzestrării vor lua măsuri pentru executarea integrală a planurilor de investiții și de dotare a organelor de miliție cu mijloacele auto, tehnică criminalistică și aparatură operativă.

În anul 1971 se vor distribui laboratoare criminalistice mobile la 19 inspectorate județene de miliție, iar la nivelul milițiilor municipale și orașenești se vor înființa microlaboratoare. La toate posturile de miliție se vor instala telefoane.

Inspectoratul general al miliției și Direcția serviciilor și înzestrării vor elabora instrucțiuni pentru întreținerea și folosirea mijloacelor tehnice din dotare și vor controla modul cum acestea sînt utilizate. Șefii de organe vor acționa ferm pentru păstrarea în condiții optime și folosirea cu maximă eficiență a mijloacelor tehnice din dotare.

Institutul de criminalistică va dezvolta cercetarea științifică în scopul elaborării unor noi mijloace și metode de cercetare, analiză și examinare criminalistică. Șefii de organe vor stimula cadrele din subordine pentru realizarea unor dispozitive, mijloace, aparate și tehnici de lucru care să contribuie la ridicarea operativității și calității muncii de miliție.

Se vor lua măsuri pentru dotarea organelor de miliție cu cîini de serviciu potrivit planului stabilit, asigurîndu-se îngrijirea, menținerea antrenamentului în dresaj și folosirea lor eficientă în activitatea de prevenire și descoperire a infracțiunilor. În trimestrul I/1971 se va definitiva experimentul de dresare a cîinilor pentru depistarea stupefiantelor.

Inspectoratul general al miliției, în trimestrul I/1971, va prezenta propuneri pentru înființarea de dispecerate la unele inspectorate județene de miliție unde necesitățile operative ale muncii impun acest lucru. De asemenea, va analiza și propune măsuri pentru mecanizarea și automatizarea unor operațiuni care consumă un volum mare de muncă fizică.

Șefii de organe vor desfășura o permanentă muncă de educare a efectivelor pentru creșterea răspunderii față de bunurile din dotare, luînd măsuri severe împotriva celor vinovați de risipă, proastă gospodărire, distrugere ori degradare a acestora.

Inspectoratul general al miliției va definitiva lucrările necesare automatizării prelucrării informațiilor pe calculatoare electronice, conform programului stabilit. Se vor lua măsuri pentru pregătirea de specialitate a cadrelor care urmează să lucreze în acest sector.

11. Inspectoratul general al miliției, inspectoratele județene de miliție și Inspectoratul miliției municipiului București vor aprofunda studierea dinamicii fenomenului infracțional și altor probleme care interesează activitatea de miliție,

15

stabilind măsuri pentru combaterea eficientă a infracțiunilor și întărirea ordinii publice.

În cursul anului 1971 Inspectoratul general al miliției va elabora: "Regulamentul de funcționare a miliției", "Manualul șefului de post", "Indrumarul de balistică judiciară", "Indrumarul privind metodică cercetării infracțiunilor la protecția muncii", "Manualul de autoapărare", "Culegerea de acte normative ce privesc activitatea miliției", "Instrucțiuni privind reglementarea activității de evidență operativă și a cazierului judiciar".

Inspectoratele de miliție, cu sprijinul inspectoratului general, vor lua măsuri pentru organizarea punctelor de documentare, potrivit nevoilor muncii.

12. Șefii de organe și formațiuni vor lua măsuri pentru perfecționarea continuă a pregătirii politico-ideologice profesionale, militare și de cultură generală a cadrelor din subordine. Se va asigura o temeinică pregătire fizică și de autoapărare a tuturor ofițerilor și subofițerilor de miliție.

Se va continua perfecționarea, prin cursuri scurte, a unui număr de 1.000 ofițeri și 2.100 subofițeri. Până la 30 mai 1971 vor fi pregătiți la Centrul de instruire Dumbrăvița șefii formațiunilor; control instructori posturi, judiciar, economic și circulație.

Anul 1971 să constituie o etapă importantă în pregătirea criminalistică a tuturor cadrelor de miliție. Inspectoratul general al miliției va reanaliza până la data de 15 februarie 1971 programele de învățământ ale cursurilor de perfecționare și la locul de muncă și va introduce un număr sporit de teme cu specific criminalistic, punând un accent deosebit pe executarea unor aplicații practice pentru formarea deprinderilor de folosire a metodelor și mijloacelor criminalistice.

În semestrul II/1971 se vor organiza cursuri de 20-30 zile pentru pregătirea șefilor formațiunilor evidența operativă, a ofițerilor și subofițerilor dactiloscopi, grafoscopi și a operatorilor de film.

Șefii inspectoratelor de miliție vor controla personal modul cum se desfășoară cursurile de limbi străine asigurând participarea efectivă a cadrelor, care frecventează aceste cursuri.

Inspectoratul general al miliției va organiza convocări de 15 - 20 zile cu șefii inspectoratelor de miliție, adjuncții lor, șefii milițiilor municipale și ai unor organe orășenești pentru perfecționarea pregătirii lor profesionale.

Șefii organelor de miliție vor lua măsuri ferme pentru îmbunătățirea muncii de selecționare, cunoaștere, promovare și stabilitate a cadrelor. Cu prilejul notării, șefii vor manifesta răspundere și principialitate în aprecierea subordonaților, luând măsuri severe împotriva celor care dovedesc ușurință și subiectivism.

Șefii de inspectorate vor lua măsuri pentru crearea unei rezerve de cadre, care să poată fi promovate ori de câte ori nevoile muncii impun.

Șefii de organe și formațiuni vor întări ordinea și disciplina, educând efectivul în spiritul executării cu răspundere a ordinelor și misiunilor încredințate. În întreaga muncă educativă se va solicita sprijinul organelor și organizațiilor de partid și U.T.C.

În anul 1971 trebuie să se asigure o cotitură în educația și comportarea cadrelor miliției, în apropierea lor de mase, pentru obținerea sprijinului permanent al acestora în prevenirea și descoperirea infracțiunilor și altor încălcări de lege.

13. Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene de miliție vor lua măsuri pentru generalizarea noului sistem de muncă bazat pe sectorizare.

O atenție deosebită se va acorda stabilirii judicioase a sectoarelor, ținându-se seama de numărul populației, unitățile economice și social - culturale existente, locurile pretabile săvârșirii de infracțiuni, frecvența și structura stării infracționale, concentrarea elementelor care interesează miliția. Selecționarea și repartizarea cadrelor se va face potrivit pregătirii și experienței acestora și în raport de specificul sectoarelor respective. Se vor lua măsuri pentru instruirea corespunzătoare a ofițerilor și subofițerilor de sectoare, adaptând programa de pregătire la locul de muncă potrivit nevoilor concrete.

Șefii de organe vor asigura un control permanent, îndrumare și ajutor efectiv ofițerilor și subofițerilor de sectoare, pentru inițierea lor operativă astfel încât aplicarea

noului sistem să ducă la creșterea operativității și calității muncii.

14. Șefii organelor și formațiunilor de miliție vor lua măsuri pentru organizarea mai bună a activității, întărirea controlului îndeplinirii sarcinilor, perfecționarea continuă a stilului și metodelor de muncă. Intreaga activitate a șefilor să se caracterizeze prin competență în conducere, operativitate, fermitate în decizie și spirit de inițiativă, izvorâte din cunoașterea profundă a hotărârilor de partid, a legilor statului, a ordinelor și instrucțiunilor, a evoluției stării infracționale pe teritoriul de competență, intervenind cu măsuri operative pentru asigurarea îndeplinirii sarcinilor ce revin miliției.

Șefii vor aplica consecvent principiul muncii colective. Hotărârile în probleme majore ale muncii să fie rezultatul consultării unui număr mare de cadre competente, cu îndelungată experiență în muncă.

Inspectoratul general al miliției va controla și analiza activitatea colectivelor de conducere, luând măsuri pentru creșterea eficienței lor în îndeplinirea atribuțiilor ce le revin. De asemenea, va studia eficiența activității de conducere, folosirea timpului de lucru al șefilor inspectoratelor de miliție și îmi va raporta concluziile și măsurile ce se impun.

Prin stilul lor de muncă și exemplul personal, cadrele de conducere vor milita consecvent pentru instaurarea unui climat propice manifestării inițiativei creatoare, generalizării experienței pozitive, introducerii noului în muncă, astfel încât să se asigure valorificarea întregului potențial al efectivelor miliției.

Inspectoratul general al miliției, inspectoratele județene de miliție și Inspectoratul miliției municipiului București vor lua măsuri pentru întărirea colaborării cu organele de securitate, procuratură, justiție, control și revizie și alte organe de stat, în vederea prevenirii și combaterii fenomenului infracțional și rezolvării operative a sarcinilor ce le revin.

18

Inspectoratul general al miliției va controla, sprijini și îndruma organele din subordine în executarea prezentului ordin și-mi va raporta periodic stadiul îndeplinirii acestuia.

Ordinul va fi prelucrat cu toate cadrele de miliție chemate să-l execute.

De executarea prezentului ordin răspund Inspectoratul general al miliției, șefii inspectoratelor județene de miliție și șeful Inspectoratului miliției municipiului București.

Ordinul M.A.I. nr. 550/1970 se abrogă.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

c. Onescu
Cornel Onescu